

南阳日报小记者·实践

市第十一小学开展“我们的节日·端午”主题教育实践活动——

包粽子缝香囊 巧手传递美好

全媒体记者 张士旭 通讯员 李果 文/图



包粽子

为进一步培养学生们的家国情怀,增进学生对中华优秀传统文化的了解,教育引导学生崇尚劳动、热爱劳动,懂得劳动最光荣、劳动最美丽的道理。在端午节来临之际,市第十一小学举办“我们的节日·端午”主题教育实践活动,同学们齐聚一堂,在愉快的氛围中精心包粽子,一针一线缝制香囊。

在学校餐厅,一张张桌子上面摆满了由学校精心准备的粽叶、糯米、红枣、赤豆等食材,经验丰富的厨师走到学生身边耐心地讲解包粽子的方法,一对一地进行指导。“把粽子叶卷成漏斗状后折起来,用手指控制住再放糯米,然后翻过来卷粽叶,固定成三角形之后再用细绳打个结就可以了。”虽然听着容易,但对于同学们来说却是个不小的挑战。同学们认真好学,迎难而上,只见粽叶舞动,绳线穿梭,一会工夫,一个个小巧玲珑、青翠欲滴的三角粽子纷纷出现在大家手心里,看着亲手制作的粽子,同学们喜笑颜开,纷纷比较谁的粽子最“漂亮”。

多媒体教室里,老师提前准备好了关于端午节的课件,向同学们介绍吃粽子、划

龙舟、佩香囊、饮雄黄酒等端午节传统习俗。同时,鼓励学生品读爱国主义诗人屈原的文学作品,接受中华悠久文明的洗礼和传统思想道德的熏陶,增强民族自豪感。

“现在开始缝制香囊。”老师站在讲台上向同学们示范如何用针、先缝哪里,同学们在老师的指导下制作起来。剪布、缝边、填香料……同学们一个个忙得不亦乐乎,很快把手中的彩色布变成了一只只玲珑可爱的香囊。整个教室里都萦绕着艾蒿的香气,同学们也沉浸在制作香囊的乐趣中。制作香囊,不但锻炼了学生的动手能力,还让同学们更真切地感受到我国悠久历史传统文化的魅力,感受到端午节的民俗风情。

在此次活动中,同学们感知端午、走进端午、品味端午,体会到了传统节日的文化与内涵,也培养了学生认识传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念,激发了孩子们的民族自豪感和爱国热情。③11



扫一扫 看视频



市第三十二小学

校园文化艺术节 童心向党颂中华

本报讯(全媒体记者 古城 通讯员 曹瑞霞)五月,热情似火,青春洋溢。5月25日至27日,市第三十二小学举办第八届校园文化艺术节,用文化铸就校园底蕴,用艺术塑造学生气质,用活动凝聚师生力量。

校园文化艺术节共分入队仪式、歌咏比赛、书画展示、诵读比赛、爱心市场、手抄报比赛等环节。活动项目丰富多彩,让每位学生都能展现自己的特长,活动内容贴近校园生活,有益身心健康。同学们积极参与,全面展示了在“双减”背景下,学校教学与课后服务的成果。

活动首先进行的是庄严而又隆重的一年级新队员入队仪式。鲜艳的红领巾映着新队员的张张笑脸,嘹亮的呼号在校园里久久飘荡。“红歌颂党恩童心向党”歌咏比赛里,学生们用朝气蓬勃的歌声重温了红色历史,用最真挚的情感表达了对党和祖国深深的爱意。“百米

长卷绘盛世 万点翰墨颂党恩”书画活动中,学生在百米画布上,用灵动的画笔,描绘出自己爱国爱校的情怀,活动还邀请书法家现场挥毫泼墨,浸润师生的心灵,播撒下美好高雅的艺术种子。“强国好少年书香最致远”经典颂祖国诵读比赛中,各班级准备充分,以饱满的情感投入朗诵,展示新时代少年心怀家国、奋力前行的担当与志气。爱心市场里,同学们将自己闲置的书籍、玩具、手工艺品整理出来,整齐摆放在摊位上出售,精美的海报和琳琅满目的商品吸引了众多的顾客,欢笑声、叫卖声、讨价还价声充满了市场,现场一片欢乐繁荣景象。

本届艺术节充分展现了市第三十二小学孩子们的青春活力,展现当代小学生的精神风采。使学生在活动中接受教育,促进学生个性化发展,让艺术之光在校内闪耀,在他们心中播下了美好的文化艺术种子。③11

市实验学校开设班本课程

一班一特色 班班皆精彩

本报讯(全媒体记者 杜旭生 通讯员 邢星)5月27日,市实验学校举办“多彩课程绚丽绽放”班本课程成果展,一、三、五年级所有班级参加,旨在更好地满足学生的兴趣和需求,促进学生个性发展,提升学生核心素养。

活动现场,相声、快板、魔术、有奖互动、歌舞表演、各类手工等形式多样的班本课程精彩纷呈。“您好,我来带您了解一下‘神奇的7’,一周有七天,我们的地球有七大洲,七颗星组成了北斗七星,天空中的彩虹也是七色的……”三七班的同学热情地为大家讲解,神奇七巧板在孩子们手中变幻出各种造型,赢得了所有人热烈的掌声。

“这是我包的粽子,端午节快到了,祝您端午安康。”一枚小小的粽子代表着学生们对老师的爱,老师也准备了精美的礼物,提前祝孩子们六一儿童节快乐。每个班级的语文、数学老师精心编排课程内容,同学们充分发挥特长,齐心协力,各显其能,尽情展示着自信与乐观,校园内呈现出别开生面的视觉盛宴。

据了解,班本课程是南阳市实验学校“3F课程”体系中拓展课程的重要组成部分,经过不断探索和实践,学校的班级课程已做到一班一特色,班班皆精彩。如今,学校的班级特色课程涉及艺术绘画、书法、舞蹈、经典诵读、科创活动、非遗项目等诸多方面。③11



捐赠书籍

5月26日上午,宛城区总工会走进市第七小学开展六一特别关爱捐书活动,崭新的书籍为同学们增添了新的阅读空间,进一步提升校园读书氛围。③11

全媒体记者 杜旭生 通讯员 徐祖瑞 摄